



中共枣庄市委机关报  
1958年创刊  
国内统一刊号：CN37-0038

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2020年4月

农历庚子年三月廿九

21  
星期二



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气多云间阴局部有阵雨, 南风2~3级转北风3~4级阵风6级, 气温9~16℃。(枣庄市气象台昨日17时发布) 第12909期 今日八版 市中区域十二版



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
——新时代新作为新篇章

## 用改革激发新动力

——枣庄市供水总公司推动创新保民生助发展综述

本报记者 梁鸿雁 通讯员 宁辉

4月9日上午,为不影响上万户居民用水,枣庄市供水总公司撤换表人员带水作业,抢修损坏的阀门。枣庄快报微信公众号在当天发表了《小伙五次潜入1米深水中维修,用生命保证供水》的新闻报道。同一则新闻视频也在枣庄日报官方抖音号播出,引发网民关注,截至4月13日抖音点赞量203.9万,播放量达6760.4万次,创下了一个新纪录。

近年来,市供水总公司坚持走创新之路,用改革激发新动力,强管理、增效益、塑形象、优服务,全力保障民生助力经济社会发展,谱写了供水事业高质量发展的新篇章。

公司党委书记、总经理刘绍深深有感触地说:“改革是企业发展的不竭动力,我们围绕‘抓一线、强两翼、促进三个提高’的总体要求,推出了一系列的改革措施,着力在促进经济效益、服务水平和职工的精气神上下功夫,经过统筹规划和持续推进,实现主业、三产多点开花,可谓硕果累累。”

### 思想大转变 效能大提速

如今,在枣庄市供水总公司可以看到,干部职工履职尽责,施工现场热火朝

天,窗口人员服务热情,呈现出蓬勃向上的精神面貌,这得益于该公司实施的一系列改革举措。

近两年来,该公司直面企业发展短板,加大改革力度,下猛药治顽疾,迎难而上,真抓实干,创造性地开展工作。

实施薪酬改革,自2019年年初开始推行绩效管理,增加绩效工资,通过目标考核,打破平均主义,拉大收入差距,实现能者多劳、多劳多得,有效激发了干部职工的主观能动性和积极性。随着改革的推进,职工收入增加了,思想观念转变了,责任意识增强了,精气神更足了,形成了上下一心干事创业的良好局面。

开展学标对标活动,树立目标部门、单位及目标个人,营造比、学、赶、帮、超的工作氛围,让想干事的人有位置、有奔头,让不想干事的人没位置、没脸面,给想干、敢干、能干的干部职工提供平台。

今年3月份,市供水总公司成立了撤换表班,标志着零工外包工作方式和正式职工不想干、不敢干、不能干成为历史。一个多月的时间,开展停水维修、上门排查无水及水压低问题、更换密码阀、阀门等共计300多件次,更换水表100余块,全是正式职工自己动手,既为企业节约了

成本,锻炼了队伍,弘扬了干事创业的正能量。近期撤换表班成为了网红班组,职工李师照也当了“用生命保证供水”的网红小照。

“社会需要好水,我们努力生产好水;公司需要正能量,我们就积极生产正能量”,已深深印入职工的心中。从不想干、不敢干、不能干到现在的拼命干,职工的思想和企业文化都朝着良性发展的方向嬗变,干事创业的大气渐正逐渐形成。

开展“管理效益年”活动,向管理要效益,积极探索创新管理模式,强化科学管理,提升管理水平,供水主业生产有序,营销收入稳步增长,经营指标取得突破。

与2017年相比,2019年售水量同比增长11.8%,基本水费收入同比增长25.9%,职工平均工资同比增长30%,用电量同比下降25%,漏失率下降了22%。在职工工资大幅上涨的情况下,利润总额2019年较2017年仍减亏800余万元,2018年和2019年共上缴税金2500余万元,为市中区经济社会发展作出积极贡献。

### 全力保供水 攻坚保民生

“三供一业”供水改造以来,市供水总公司先后接管了1.6万多户的用水户,

城区用水量急剧增加。面对2019年春季夏连旱、旱涝急转严峻的供水形势,公司提前预判、科学应对,以水质安全为前提,抓紧地表、地下两个“拳头”,盘活各类资源,充分挖掘各方面潜力,全力以赴做好“抗干旱、防大汛、抢大险、保供水”工作。

2019年上半年遭遇20年一遇特大旱情,周村水库水源水位迅速下降,仅存供水不足一月,丁庄水源地下水位下降到历史最低的警戒水位,经验数据表明,这种情况下定时定量供水已成定局。

市供水总公司积极应对,全力以赴,多措并举,积极寻找应急备用水源,协调相关部门进行原水置换。针对旱情和供水设施老旧的特点,积极研究科学调度方案,充分利用全面升级改造的智慧化调度监测平台进行科学调度,统筹调配水源,不仅没有定时定量供水,而且大部分供水区域仍保持足压供水,保障了城区供水稳定,平稳度过了枯水期。

针对水源有限、供水设施超期服役、管网老旧漏损严重、供水效率较低、供水保障性差等问题,市供水总公司除积极做好多争取水源的外延上扩容外,更注重练好内功。通过堵漏节水,(下转第二版)

### 早干枣好 实干兴枣

## 市直部门负责人话攻坚

# 补齐短板树样板 奋力攻坚谱新篇

——访市委农办主任、市农业农村局局长陈广良

本报记者 姜爱民

4月3日,全市经济社会发展总结表彰暨“重点工作攻坚年”动员大会召开,市农业农村局获得综合考核先进集体、乡村振兴工作先进集体、“双招双引”三等奖、重点工作好团队等多项荣誉。4月16日,记者来到市农业农村局,就如何贯彻落实好会议精神、推进我市农业农村高质量发展,采访了市委农办主任、市农业农村局局长陈广良。

问:过去的一年,我市推动乡村振兴都取得了哪些成效?有哪些成功的经验?

答:市委、市政府高度重视乡村振兴工作,全市各级围绕找个好路子、选个好头羊、育个好乡风、创个好环境、建个好支部“五个好”的要求,统筹推进乡村振兴。在省对党政领导班子和领导干部推进乡村振兴实绩考核中,获得第9名的好成绩。乡村振兴全面起势,市、区(市)建立了党委主要领导任主任的农委,乡村振兴“五大专班”推进

机制建立运行。创建省、市级乡村振兴齐鲁样板示范区11个、首批乡村振兴省级示范镇3个和示范村36个;乡村产业蓬勃发展,发展规模以上新型农业经营主体98家,“三品一标”总数达到360个;农村人居环境整治扎实开展,确定了10项重点工作任务,组织开展专项督查两次,抽查行政村500个以上。滕州污水处理“五种”模式和峰城古邵程庄美丽乡村建设被列为典型经验;美丽乡村建设扎实推进,创建省级示范村14个,市级示范村100个,新建美丽乡村示范村262个,打造美丽乡村片区33个,A级村创建率达到25.7%。农村改革持续深化,全面完成农村集体资产清产核资工作,累计清查确认农村集体资产63亿元、集体土地总面积510万亩;产业扶贫全面推进,深入开展鲁渝协作扶贫工作,选派11名农业技术人才赴丰都县开展扶贫协作工作,援助丰都优质马铃薯薯种,种植3000亩马铃薯,带动

全县马铃薯产业发展。问:这次大会,是在我市疫情防控形势持续向好、生产生活秩序基本恢复的节点上召开的重要会议,对推进全市农业农村工作有何重要意义?

答:一是坚定了信心。大会全面总结了市新旧动能转换、改革开放、民生福祉等五个方面的重大突破,特别是我市在全省经济社会发展综合考核中,位列第7名,历史性地进入第二梯队。这都坚定了全市上下“先把经济搞上去”的信心和决心,凝聚起砥砺前行的强大正能量。二是振奋了精神。特别是“改革进取、勇闯新路”和“攻坚克难、百折不挠”的精气神,激励着我们不惧风雨、勇往直前,再大的困难都阻挡不了创新型高质量发展的坚定步伐。三是明确了方向。大会提出了七个方面的攻坚工作,提出深入实施乡村振兴战略,以美丽乡村建设为突破,持续深化农村人居环境整治,做好“五化”

“七改”文章,实现村容村貌大提升。提出要坚定不移推动产业转型升级,加快培育现代产业体系。这为我们下步抓好农业农村工作指明了工作方向和重点。

问:这次会议提出了各项任务目标,要求强化“争分夺秒抓攻坚”的担当,聚焦发力、重点突破。我市下步将采取哪些措施持续深入推进乡村振兴战略?

答:我们将认真落实市委、市政府“先把枣庄经济搞上去”的目标任务,坚持农业农村优先发展、高质量发展,以谱写好乡村振兴齐鲁样板枣庄篇章为总抓手,着力抓好“补短板、树样板、固底板、强保障”四件大事。一是持续抓好补短板工作,提升农业农村发展水平。着力补齐现代高效农业短板。落实好全市现代高效农业现场会议精神,力争今年全市现代高效农业发展有大的提升。着力补齐农村人居环境整治短板。(下转第二版)

### 疫情动态

## 枣庄市新型冠状病毒肺炎疫情情况

2020年4月19日0-24时,我市无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例与疑似病例。

当前我市疫情防控总体形势持续向好,生产生活秩序有序恢复,但境外疫情呈暴发增长态势,输入风险不断加大,疫情防控进入常态化阶段。希望广大市民继续保持警惕,做好个人防护,养成良好卫生习惯,减少不必要的聚集和出行,共同夺取疫情防控的全面胜利。

枣庄市卫生健康委员会  
2020年4月20日

医疗广告审批证明文号: (徐)医广[2018]第07-04-001号

**徐州市中心医院(四院)**  
XUZHOU CENTRAL HOSPITAL

国家三级甲等综合性医院  
枣庄职工医保居民医保联网结算单位  
淮海经济区疑难危重症会诊转诊中心和新技术应用推广中心

心血管内科、口腔科、急诊科、康复科(康复医院)、内分泌科、肿瘤内科、妇产科、泌尿外科、骨科、神经外科(脑科医院)等专科技术力量雄厚。

医院地址: http://www.xzch.cn  
本部地址: 徐州市解放南路199号 新城分院地址: 徐州市太行路29号

转诊咨询电话: 0516-83956550 18052193687  
0516-96120、0516-80812300(新城分院) 广告

## 全市“中国梦·新时代·话小康”

# 暨“新时代·新枣庄·新故事”百姓宣讲活动开始啦!

为持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,着力营造决胜全面小康、决战脱贫攻坚的浓厚氛围,着力展现我市经济社会高质量发展的新成就新形象,市委宣传部决定联合市直有关部门在全市开展“中国梦·新时代·话小康”暨“新时代·新枣庄·新故事”百姓宣讲活动,有关事项通知如下。现面向社会广泛征集作品。

本次宣讲活动紧紧围绕“中国梦·新时代·话小康”和“新时代·新枣庄·新故事”主题,讲述我市人民牢记习近平总书记嘱托,在决胜全面小康、决战脱贫攻坚过程中苦干实干、无私奉献的奋斗故事;讲述全市上下凝心聚力抓发展,先把经济搞上去的信心和决心,特别在双招双引、重点项目建设推动创新转型高质量发展过程中,基层一线广大党员干部的担当作为、攻坚克难的感人故事和奋斗历程;讲述在新冠肺炎疫情防控期间冲锋在前、敢打头阵、复工复产狠抓落实的动人故事;讲述百姓切实体会的获得感幸福感安全感,用百姓视角、百姓语言,全面、立体展示新时代枣庄高质量发展的新气象新成就;讲述我市第一书记、企业家等各行各业干部群众积极投身经济社会发展的生动实践和先模人物事迹;

讲述全市广大干部群众自觉践行社会主义核心价值观,模范遵守公民基本道德规范,在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、志愿服务者等方面的感人事迹、崇高品格和奉献精神。

宣讲形式共分四类:1.百姓故事征文。通过书写百姓亲历、亲闻、亲为的鲜活生动故事,以描述百姓自己和身边事体现大政策,弘扬主旋律、提振精气神、凝聚正能量。2.故事类宣讲。宣讲员通过典型、生动、感人的故事情节,通俗易懂的语言,把故事、理论讲真讲实讲生动。3.曲艺类宣讲。通过说唱、戏曲、相声、快板、快书等喜闻乐见、易于接受的表现形式,亮观点、拉事理。4.视频类宣讲。通过自编、自导、自制短视频短片,以情景再现形式,摆事实、讲道理。

参选作品要紧扣主题,把百姓故事讲出新意、深意,故事情节要以小见大,真挚感人,要贯穿暖色调、突出幸福感、体现枣庄特色,切实增强百姓宣讲的吸引力、感染力。故事真实,形式活泼。通过真实故事、典型案例,采取故事征文、曲艺、短视频等多种方式,以小切口展现大主题、小故事说明大道理,用真人真事真情感,讲出百姓心声,奏响时代强音,

全方位、多视角展现人民群众的幸福感和获得感。效果凸显,启发性强。通过生动鲜活、动情感人的话语,让人阅读和听后有所感悟、有所启迪,引起人们强烈的情感共鸣,切实激发广大人民群众、党员干部奋发向上,全力奔小康,建家乡的干劲,唤起全民奋进新时代开启新征程的热情。百姓故事征文须为个人原创作品,体裁为记叙文、曲艺、诗歌不在此类,每篇稿件字数控制在2000字以内。故事类宣讲和曲艺类宣讲时间控制在8分钟以内,曲艺类参加人员不超过2人,视频类宣讲时长5分钟左右。

本次活动面向社会广泛征集作品,并组织开展全市“中国梦·新时代·话小康”暨“新时代·新枣庄·新故事”百姓宣讲活动(预赛和决赛),对优秀作品进行表彰奖励。请将百姓故事征文报至活动办公室,征文稿件发送要标注“百姓故事征文”字样,稿件末尾请标明姓名、单位、联系方式,截止日期6月5日。联系电话:8688128,电子邮箱:zxxjwang@163.com。其他宣讲类别报至所在区(市)委宣传部。了解更多活动内容请登录枣庄文明网(http://www.sdzw.cn/)宣讲栏目。

枣庄市百姓宣讲活动办公室

外 鲁卫消证字(2020)第0177号 携手防疫

**75% 帝豪 酒精消毒液**

适用于皮肤及物体表面的消毒

规格:  
帝豪 75%酒精消毒液 500ML  
帝豪 75%酒精消毒液 120ML

山东帝豪酒业有限公司

地址: 山东省枣庄市汇泉路9号  
电话: 0632-3265999